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Les étapes clés pour élaborer le projet d’école 

« L’école est un lieu de réussite et d’épanouissement pour tous ; un lieu d’éveil à l’envie et au plaisir d’apprendre, à la curiosité intellectuelle, à l’ouverture d’esprit, un lieu où il soit possible d’apprendre et d’enseigner dans de bonnes conditions ; un lieu permettant de former des citoyens. »
Loi d'orientation et de programmation pour la refondation de l’École de la République
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La réflexion sur le projet d’école nécessite d’analyser la réalité de l’école maternelle au regard de trois axes départementaux interdépendants.
· Axe 1 : connaître, comprendre et utiliser les langages  

· Axe 2 : construire la continuité pédagogique et éducative du parcours de chaque élève  

· Axe 3 : développer la complémentarité avec les partenaires de l’école  
Un à deux objectifs sont à définir pour chaque axe. Ils sont rapportés à un indicateur en lien avec le contexte local.
Objectif : ce que l’équipe retient comme objet de travail et qui permet d’orienter l’organisation des pratiques au sein de la classe, du cycle, de l’école, tout en les mettant en cohérence.

Indicateur : ce qui permet d’évaluer, de mesurer l’effet des actions qui seront mises en place en fonction des objectifs. C’est une donnée sur laquelle on décide d’agir.

1. Analyser la situation de l’école :

L’analyse de la situation de l’école doit permettre de mettre en évidence ses principales caractéristiques et de dégager les indicateurs dont le suivi rendra possible l’évaluation des actions entreprises.

Cette phase est essentielle. C’est sur elle que va reposer toute la construction du projet.

Cette analyse doit porter à la fois sur la façon dont la cohérence pédagogique est assurée à   l’interne, sur le parcours des élèves et sur l’environnement de l’école.

La fiche n°0 ou fiche d’état des lieux de l’existant est conçue pour accompagner cette étape.  Elle ne sera pas jointe au projet d’école mais constitue une base primordiale de réflexion.

Elle comprend :
· un recueil de données. Celles-ci sont indicatives.  Elles peuvent être complétées.
· le bilan du précédent projet d’école.
2. Fédérer l’équipe pédagogique autour du diagnostic :

L’analyse approfondie réalisée permettra de compléter la fiche n°1 : diagnostic
L’équipe choisira ensuite parmi les constats ceux pour lesquels elle décide d’engager son action. C’est l’étape de la négociation au sein de l’équipe pédagogique qui va permettre de fédérer et de donner une identité au projet d’école. Ces éléments seront notés sur la fiche n°2 : choix des objectifs prioritaires 
Une fois le diagnostic effectué, deux fiches seront remplies en parallèle :
La fiche n°3, fiche projet d’école comporte trois éléments indissociables : 

· les objectifs spécifiques de chaque priorité retenue.
· les indicateurs qui permettront de vérifier si les objectifs ont été atteints. 
· les intitulés de la ou des actions qui seront conduites.
La fiche n°4, fiche action. Elle va permettre de préciser les stratégies pour atteindre les objectifs choisis et faire évoluer les indicateurs retenus. 

3. Renforcer la cohérence d’ensemble :

Une fonction essentielle du projet d’école est de renforcer la cohérence globale en favorisant la continuité des apprentissages entre les différents niveaux et le suivi des élèves sur l’ensemble de la scolarité.

La démarche se décline autour d’enjeux majeurs liés à la personnalisation des parcours :
· différenciation pédagogique

· évaluation continue par domaines de compétences

· accompagnement des élèves les plus fragiles

L’articulation avec le projet éducatif territorial s’inscrit dans cette même recherche de mise en cohérence.
La fiche n°5, fiche navette, avis de l’IEN permettra à l’équipe de circonscription de formuler des suggestions avant la rédaction définitive et la présentation du projet au conseil d’école.
La fiche n°6 permettra à l’équipe de faire connaître ses besoins en formation.
4. Prévoir les modalités d’évaluation :

A l’issue de chaque année, un conseil des maitres sera consacré à l’évaluation intermédiaire des actions menées au service d’une éventuelle régulation du plan d’actions et permettra de remplir la fiche n°7, fiche bilan annuel et avenant.
L’évaluation à mener prendra plusieurs formes :

· bilans d’étape, à échéance régulière. Il s’agit alors de vérifier que les objectifs poursuivis produisent les effets attendus. Dans le cas contraire, on n’hésitera pas à modifier les actions en cours pour obtenir davantage d’efficacité. 

· évaluation générale du projet au terme des trois années de mise en œuvre.

Les différentes fiches du dossier sont téléchargeables sur le site de la DSDEN.
Par ailleurs, les inspecteurs de l’éducation nationale et leurs équipes se tiennent à la disposition des écoles pour répondre aux questions et apporter toute l’aide nécessaire.

Je vous remercie vivement de votre engagement au service des élèves.

L’inspecteur d’académie, directeur académique des services                                                                     de l’éducation nationale de l’Ain
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INTRODUCTION





Le projet d’école est un outil contribuant à atteindre cet objectif. Il implique tous les acteurs de la communauté éducative. Chacun est co-responsable et se mobilise afin d’agir pour la réussite de tous les élèves.





LES ETAPES








